

扛得起繁重的家务 担得住忙碌的学习 14岁“担当女孩”让人心疼

每到星期五,她都会和别的孩子一样归心似箭地往家里跑,但和别的孩子不一样的,她归心似箭的原因不是可以享受假期的快乐,更不是可以享用父母早已精心准备的佳肴,而是需要照顾已经89岁的爷爷、放心不下的妈妈,和一周来需要整理的家……
登封播报 孙淑霞
通讯员 武振亚 刘建义 文/图



巧玉正在牛火做饭

家务一把好手

登封市告成初中九(5)班的毛巧玉,从小没了父亲,与年近九旬的爷爷、身患精神病且不时发作的妈妈、有腿疾的后爸一家四口患难与共,艰难度日。

巧玉5岁就开始帮妈妈、爷爷做饭洗衣,上学后更是承担起了家里所有的家务:每天上学前,先做好早饭;放学后,一路小跑回家煮饭、照顾全家……后来,爷爷心疼她,就托人给巧玉找了一个后爸。后爸对妈妈好,对巧玉也很好,可后爸每日打零工赚钱养家,没有更多的时间照顾家里人。巧玉瘦小的身躯依旧奔波在家和学校的路上,来也匆匆,去也匆匆……

学习品学兼优

2013年,12岁的巧玉迈入告成初中的大门。因为家务的繁重和新学期的不适应,巧玉的功课一度有些落后,但她从未想过放弃。每周五放学回家先给爷爷、妈妈做饭,周六洗衣服,周日做作业。功夫不负有心人,一学期下来,巧玉由刚

升入班时的23名升到期末的第3名。

转眼进入九年级,巧玉仍以优异的成绩位居年级前茅。她热情待人的态度,阳光向上的心态,赢得了老师和同学们的赞誉。班主任李俊凯说:“巧玉身处逆境,独立自

强,从不和别人攀比享受,虽然衣服几乎都是别人送的,但她着装整洁;学习上,勤奋好学,品学兼优,可谓有志有为。”

登封市妇联在了解到她的情况后,专程前去慰问,并称呼她为励志“担当女孩”。

“夫妻档”爆米花,引“爆”记忆

“注意,准备爆了!”随着“砰”的一声,白烟升腾而起。别紧张,这可不是哪儿爆炸了,而是刘师傅刚做好的爆米花飘香出炉了。11月2日,登封市少室路一家属楼旁,刘师傅一声吆喝,弥散着香气的爆米花和着升腾的白烟从锅里迸射出,妻子赶忙将刚出锅的爆米花倒进盆子里。登封播报 高鹏敏 文/图



刘师傅在炒爆米花

为维持生计,夫妻俩自学炒爆米花

50岁刘师傅的老家在开封杞县,早年因腰部受伤不得不放弃建筑工作。为了维持生计,便自学了炒爆米花,后来和妻子几经辗转到登封,一炒就是14年。

“刚开始学的时候,全靠

他自己琢磨,不是炒焦了就是没炒熟,慢慢学会了看压力表掌握火候之后,炒的米花才像样。”刘师傅的妻子边把刚做好的米糕切块边说,“这14年,俺俩冬天就在人多的地儿支个米花摊,夏天就回家种地。”

白花花的爆米花,记忆里的老味道

“两斤米,一斤白糖,还有点儿油。炒好我过来拿啊。”时间久了,刘师傅夫妻俩结识了不少老顾客。

“以前大都是四五十岁的过来炒玉米和大米,现在年轻人也会来炒薏米,做薏米糕。”说话间,刘师傅看了看压力表,将锅塞进长布袋里,

一根铁管在锅头一用力,“砰”的一声,白花花的又一锅爆米花从“炮膛”钻进布袋,不少孩子兴奋地抓起一把爆米花放进嘴里,洋溢着幸福满足,不禁想起新春来临之际,宋人正是用爆米花卜知一年凶吉,姑娘们以此卜问终身大事。

减负不减权利 注重社会效果 刑事速裁兼顾司法效率与司法公平

“请问贵院在刑事案件速裁程序适用方面有哪些突破?”“贵院下一步将如何更好地开展刑事速裁程序试点工作?”昨日,在河南省登封市人民法院召开的刑事速裁工作成效发布会上,该院刑事庭庭长张建海对该院开展刑事速裁试点工作以来的运行情况做了通报,并对与会人员的提问一一作答。

据了解,速裁程序简化了审理程序,强调减负不减权利,兼顾司法效率与司法公平,注重案件社会效果。自

2014年8月至今,河南省登封市人民法院不断强化刑事速裁工作,共适用速裁程序审理案件112起,判处被告人115名,被告人均服判息诉,无一上诉,速裁程序的高效、便捷作用初步显现,取得了良好的法律效果,提高了司法效率。下一步,该院还将积极探索,在简化程序的同时充分保障被告人的合法权益,及时发现问题、深入总结经验,让速裁程序的优越性深入人心,保证良好的社会效果。
登封播报 高鹏敏 刘少利

又是一年落叶时 环卫工人最辛苦

今年60岁的范五已是个清洁工,他干这一行已经有5个年头了。范五的辖区就在颍河路边上,几乎每一个来登封旅游的人都会从这里经过,所以,范五已打扫得总是很认真。

早上5点多范五已就拉着垃圾车来到了辖区,已经进入冬的街头树叶落得很多。心中有数的范五已有条不紊地打扫着,先是把路面上的垃圾清理干净,然后去处理那些成堆的垃圾,当放眼望去干干净净的时候,范五已开始在自己的辖区巡视,一遍又一遍,不厌其烦。路人问范五已:“你也不

休息?”

范五已反问道:“我要休息了,这垃圾谁管?”

“你们都没假期吗?”路人继续追问。

“假期,还是有的。”范五已嘿嘿笑道,“可是现在是落叶正多的时候,一天不清理都不行,我休息也不能在这个时候。”

天气说变就变,转眼工夫下起了瓢泼大雨。范五已拿起车把上的雨衣披上笑道:“还好我早有准备。”

披着雨衣拉着垃圾车,就这样范五已走进风雨中,渐行渐远。登封播报 孙亚奇

传播“郑”能量 开启善时代

登封市教体局发起“感恩节”爱心募捐活动



孩子们排队捐出零花钱

常言道:“施爱于人,利于自身”。在感恩节来临之际,为积极引导学生存善心、行善事,登封市教体局发起了“传播‘郑’能量,开启善时代”爱心募捐活动,得到了该市各个中小学校的积极响应。11月17日,一股股爱心暖流在登封市商埠街小学的各个教室流淌,一块、五块不断被塞进爱心箱。“感恩节快来了,这是我攒的压岁钱,我想把它捐给更需要的人。”9岁的谢孟浩将自己平时舍不得花的压岁钱轻轻地放进爱心箱。

据了解,登封市教体局倡导此次“感恩节”爱心募捐活动,旨在提高该市中小学生的爱心素养,各中小学校爱心募捐活动将持续到11月20日,所捐爱心善款将用于该市慈善事业。
登封播报 高鹏敏 刘少利 文/图

本周日迎来“小雪” 阴雨天气将持续

本周日,我们将迎来二十四节气的“小雪”,由于天气寒冷,降水形式由雨变为雪,但雪量不大,所以称为小雪。且从本周五连续几天将持续阴雨天气。冬天是真的来了,提醒市民注意保暖,多吃温补食品和益肾食品等。
登封播报 刘俊苗

“轮椅助行” 关爱残疾朋友

“发这个轮椅能为我们经济减少点负担,省的去买了。”近日,一场关爱残疾朋友的“轮椅助行”献爱心活动在登封市中岳养老院举行,十几年来因车祸双腿截肢的50岁的李二万是此次“轮椅助行”活动的受助人之一,领到轮椅后他格外高兴。据了解,此次轮椅赠送活动是登封市残联继今年助残日后又一次集中捐赠,来自登封市17个乡镇的残疾朋友圆了“轮椅梦”。登封播报 高鹏敏

“汉语桥—美国中小学校长团”到访登封

11月14日下午,根据河南省教育厅的统一安排,2015年“汉语桥—美国中小学校长团”一行41人访问嵩山少林武术职业学院。访问期间,校长团成员先后参观了天下第一刹——少林寺和集团荣誉室,观看了精彩震撼的万人团体操表演和武术教学成果展。校长团一行被武术魅力深深折服,纷纷主动上台与学生交流、合影。最后,校长团成员与学院领导进行座谈,就进一步的交流合作交换意见。
登封播报 李剑 胡建邦

遗失声明

牛阳阳之女王欣怡,出生医学证明遗失,号码为141093301,声明作废。